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Del 1 — Utan digitalt hjdlpmedel

Integraler

1.  Figuren till hoger visar grafen till en funktion, f,
med en inritad integral.

a) Bestdm integralens vérde. (1/0/0)
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b) Teckna integralen som beskriver omradet. (2/0/0)
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c) Bestam integralens viarde med hjilp av primitiv funktion. (2/0/0)
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2. Figuren till hoger visar grafen till funktionen
f(x) = x? + 1 med en inritad integral.

Bestdam integralens varde. (3/0/0)

Svara exakt!
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3. a) Rita i det tomma koordinatsystemet till hbger
ut det omrade som kan beskrivas
avintegralen
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b) Bestam vdrdet av integralen i a) (2/0/0)
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5. Figuren till héger visar grafen till en funktion, f,
som ar definerad iintervallet 0 < x < 6

Anvand grafen for att svara pa fragorna nedan.

3
a) Bestdm virdet av f f(x)dx (8/@/0)
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b) Vilket positivt viarde pa a I6ser ekvationen nedan?
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6.  Figuren till hdger visar grafen till funktionen Y
y = —1,5x2 + 1,5x och ett markerat omrade

Bestam arean av det markerade omradet. (1/2/0)

Svara exakt!
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7. Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (0/2/0)

Figuren visar ett omride som begriinsas av y-axeln, kurvan y = 6x-3x” +2
och linjen y = x. Beriikna omridets area.
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8.  Figuren visar tre funktioner som &r varandras derivatafunktioner.

Funktionerna &r f"'(x), f'(x) och f(x)

| bilden finns dven en integral.
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Bestam virdet av den markerade integralen (0/0/2)
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Uppgiften nedan dr ifran ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften. (0/0/1)

F ar en primitiv funktion till funktionen 1.

,_,

g L jﬁ( Primibe HT
T X\ ¢ P
AT TN y=F(x - F
// \ v e

- F(S)\F(‘Z}z
| ) r(g): «g QW] gfc‘j“\ -

5
I figuren visas grafen till funktionen F. Bestim J. F(x)dvy




Del 2 — Med digitala hjalpmedel

D1. Figuren visar grafen till funktionen
f(x) = —2,4x%—42x + 16

och ett markerat omrade.

Bestdam omradets area (2/0/0)

Svara med 2 decimaler!
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D2. Nedanstaende uppgift dr ifrdn ett gammalt kursprov. L6s uppgiften. (2/0/0)

En djurpopulation 6kar med hastigheten v(r) = 200 + 507 (djur/ar) dar 7 ér tiden
1 ar. Med hur manga djur 6kar populationen under de 10 forsta aren?
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D3.

Hastigheten hos en bil x sekunder efter starten ges av funktionen
v(x) =60 (1 —0,85%)

ddr v ar hastigheten i m/s efter x sekunder.

a) Bestam hastigheten efter 3 sekunder. (1/0/0)
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b) Bestam hur langt bilen har akt efter 3 sekunder. (2/0/0)
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Nedanstaende uppgift dr ifran ett gammalt kursprov. Lés uppgiften. (0/2/0)

Den hastighet som antalet bin 1 ett bisamhille Skar med per vecka framgir av
figuren. Arean under grafen kan berdknas med en integral.

Tolka innebérden av integralens virde.
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D5. En bonde har en vattentank med 8@® liter vatten.
Genom en lacka boérjar det rinna ut vatten, y liter/minut,
déry = 100e~%*** och x &r antalet minuter sedan lickan uppstatt.

a) Hur manga liter vatten finns kvar i tanken efter de férsta 10 minuterna? (1/2/0)
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b) Tolka betydelsen av berdkningen nedan (0/1/1)

[es]

3
fydx>fydx
0 3

/ R
\ Hur myclat som
Hur mychet som foman b et

{antr  ut de de  forsk 3 miavkema
Foeske 3 minvfuma

Dot fomee b moe vebkn de forsh

3 WﬂMU\LPMQ c-N \ID"C( CLQ«'}' 95\" dgrfpﬁf’f

d \/S M ér cn ]/\ 2 ] Ffl{r} G \s /& »}/,‘[ ne ?,3.__



D6.

Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt kursprov. L6s uppgiften. (0/1/3)

Nir Marto fods bestimmer sig hans mormor for att spara pengar it honom i en
burk. Mormor tinker ligga ett belopp som motsvarar kvadraten av Marios
alder multiplicerat med 100, varje gang han fyller ar. Marios farbréder Sergio
och Riccardo funderar 6ver hur mycket pengar mormor kommer att ha i burken
pa Marios 6-drsdag.

Sergio siiger: Man far reda pa hur myeket pengar som finns i burken genom att
6

berdkna integralen I 100x*dx
0

Riccardo funderar ett tag och svarar: Nej, den ger ett for litet veirde.

Forklara varfor integralen ovan ger ett for litet viirde om man anviinder den
for att rakna ut hur mycket pengar det tinns 1 burken pa Marios 6-arsdag.
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